

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

01-14.06.2020

№ 17

ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН



В КАЗАХСТАНЕ ОТМЕЧАЕТСЯ УСТОЙЧИВАЯ ТЕНДЕНЦИЯ СНИЖЕНИЯ КОЛИЧЕСТВА НАРКОЗАВИСИМЫХ

По информации МВД с начала года выявлено более 1 тыс. наркопреступлений.

В том числе:

ликвидирована деятельность 3 организованных преступных групп в сфере наркобизнеса. Из незаконного оборота изъято 1,4 тонны наркотиков; выявлен и пресечен 261 факт, связанный с незаконным оборотом синтетических наркотиков. Изъято свыше 26 кг таких наркотиков, что в 5,5 раз больше аналогичного периода прошлого года (4,8 кг); пресечена деятельность 3 подпольных нарколабораторий; выявлено 500 электронных ресурсов, удалены 234 граффити-надписи с электронными адресами наркосайтов.

В целом, по сведениям Минздрава, на протяжении последних 12 лет отмечается устойчивая тенденция снижения наркозависимых.

Справочно: на учете состоит 21,7 тыс. (-3%) лиц, употребляющих наркотики, в т.ч. 98 (-26%) несовершеннолетних и 1626 (-4%) женщин.

<https://ortcom.kz/ru/ism/press-relizy/azastanda-esirtkige-tueldiler-sanyny-tmendeui-bajalady>

zakon.kz ТУРГУМБАЕВ: СИНТЕТИЧЕСКИЕ НАРКОТИКИ ЗАЧАСТУЮ ПОПАДАЮТ В КАЗАХСТАН ИЗ РОССИИ

Сейчас мы наладили тесный контакт с коллегами из Российской Федерации, потому что много синтетических наркотиков поступало оттуда, и практически перекрыли несколько каналов - министр.

Полицейские Казахстана смогли перекрыть несколько каналов поставки синтетических наркотиков из России в Казахстан. Об это сегодня в Службе центральных коммуникаций рассказал министр внутренних дел РК Ерлан Тургумбаев, сообщает корреспондент zakon.kz.

Он отметил, что контрабанды классических наркотиков на территории Казахстана стало меньше. Но в тоже время, по его словам, "наркозависимая молодежь предпочитает синтетические наркотики". Во-первых, они дешевле, во-вторых, их было сложнее найти. С прошлого года мы усилили уголовную ответственность за сбыт, в том числе и через интернет-ресурсы. Проводится определенная оперативная работа. Сейчас мы наладили тесный контакт с коллегами из Российской Федерации, потому что много синтетических наркотиков поступало оттуда, и практически перекрыли несколько каналов, - сообщил он.

Только за последние 3 месяца, МВД РК смогло выявить и прикрыть работу 3-х подпольных цехов по изготовлению синтетических наркотиков. Лица, которые изготавливали синтетику, на сегодняшний день задержаны и арестованы.

"Мы работаем по пресечению распространения рекламы в интернет-ресурсах. Более 500 таких фактов распространения выявлено. Была попытка вывесить билборд с пропагандой наркотиков. Сейчас ввели ответственность за это, и в ближайшее время мы такие возможности и способы распространения наркотиков перекроем", - добавил Тургумбаев. <https://www.zakon.kz/5026671-turgumbaev-sinteticheskie-narkotiki.html>

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

Парламентская
газета

ШКОЛЬНИКОВ НАЧНУТ ТЕСТИРОВАТЬ НА НАРКОТИКИ С 7 КЛАССА

Начиная с 13 лет ученики школ, техникумов и колледжей будут ежегодно проходить социально-психологическое тестирование на наркозависимость. Новый порядок проведения таких опросов установлен приказом Минпросвещения, который вступает в силу 7 июня.

Прежний порядок тестирования был установлен в 2014 году, причём в нём не указывался минимальный возраст подростков, подлежащих тестированию.

В ходе тестирования ученикам предлагают заполнить анкеты. На основе их ответов чиновники выявляют склонность подростков к употреблению наркотических и психотропных веществ. По итогам опроса региональные власти корректируют мероприятия по профилактике наркозависимости у подростков.

Перед тестированием ученики должны дать информированное согласие. За школьников до 15 лет его дают их родители. Хранить эти документы руководство школ и техникумов обязано до момента отчисления ученика (раньше их хранили в течение года). Подростки также имеют право отказаться отвечать на вопросы.

Тестирование проводят педагоги, но проверкой и подведением итогов занимаются региональные департаменты образования. Если раньше учителя группировали заполненные анкеты по возрасту респондентов (до 15 лет и более 15 лет), то теперь — по классам. Зато в правилах появилось чёткое указание, что комплектовать анкеты следует в обезличенной форме. Также у учителей появилась возможность проводить тест в электронной форме.

В итоговых актах по результатам тестирования чиновники должны отразить число учеников того или иного учебного заведения, которые имеют риск наркозависимости.

<https://www.pnp.ru/social/shkolnikov-nachnut-testirovat-na-narkotiki-s-7-klassa.html>

РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН

AVESTA ГЛАВА АКН ТАДЖИКИСТАНА ОБСУДИЛ ВОПРОСЫ ПРОДЛЕНИЯ РЕГИОНАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ДЛЯ АФГАНИСТАНА

INFORMATION AGENCY

Директор Агентства по контролю за наркотиками (АКН) Таджикистана Шерхон Салимзода провёл он-лайн беседу в формате видеоконференции с руководителем, старшим координатором региональной программы для Афганистана и соседних стран Джереми Милсомом.

Как сообщает центр общественных связей АКН, целью беседы было продление Региональной программы для Афганистана и соседних стран, в связи с чем Джереми Милсом представил презентацию о проделанной работе в рамках данной Программы на II фазу и её совершенствовании в ходе III фазы.

Шерхон Салимзода выразил мнение по проведенным работам данной Программы, сотрудничеству Агентства с Программой, существующим тенденциям в регионе,

дальнейшим планам и мероприятиям, региональному сотрудничеству для Афганистана и соседних стран.

В ходе беседы стороны обсудили вопросы, связанные с продлением фазы Региональной программы для Афганистана и соседних стран на 2021-2025 годы и в рамках этой программы, создание Международного Центра повышения квалификации по контролю за наркотиками, проведение конференции высокого уровня по наркотическим веществам с участием государств региона в 2021-2025 годах в Республике Таджикистан, организацией курсов по обучению и переподготовке в режиме он-лайн с представителями правоохранительных органов государств региона, содействием Программы в активизации сотрудничества в рамках инициативы Квинтета, оказанием финансовой помощи для строительства зданий отделов Агентства в приграничных районах Таджикистана и Афганистана.

Джереми Милсом предложил провести руководящий Комитет региональной программы для Афганистана и соседних стран в 2021 году с участием восьми стран-членов в Республике Таджикистан.

В ходе он-лайн беседы стороны выразили свою заинтересованность в дальнейшем укреплении и развитии двустороннего сотрудничества в сфере контроля за наркотиками.

<http://avesta.tj/2020/06/15/glava-akn-tadzhikistana-obsudil-voprosy-prodleniya-regionalnoj-programmy-dlya-afganistana/>

ТУРКМЕНИСТАН



ТУРКМЕНСКИЕ ТАМОЖЕННИКИ УЧАСТВОВАЛИ В СЕМИНАРЕ ПО ТОРГОВОМУ И ЭКСПОРТНОМУ КОНТРОЛЮ

С 26 по 28 мая 2020 года в рамках Глобальной программы по контролю за контейнерными перевозками был проведен онлайн семинар по повышению осведомленности в области торговли стратегическими товарами и экспортному контролю для сотрудников Государственной таможенной службы Туркменистана. Об этом сообщается в пресс-релизе представительства ООН в Туркменистане.

Данное мероприятие было организовано Региональным офисом Управления ООН по наркотикам и преступности в Центральной Азии (УНП ООН) в рамках Глобальной программы УНП ООН и ВТамО по контролю за контейнерными перевозками (ППКП).

Этот семинар является частью серии мероприятий по дистанционному обучению ППКП для Туркменистана, запланированных на 2020 год и направленных на повышение осведомленности, укрепление знаний и навыков сотрудников ГТСТ в области торговли стратегическими товарами и экспортного контроля, а также использования современных методов таможенного контроля.

В ходе открытия тренинга г-н Батыр Гельдиев, Региональный координатор программы УНП ООН, выразил благодарность Министерству иностранных дел и Государственной таможенной службе Туркменистана за проведение мероприятия в режиме онлайн в штаб-квартире таможни в Ашхабаде и в международном морском порту Туркменбаши.

Гельдиев также подчеркнул, что в связи с распространением в мире инфекции COVID-19 ППКП разработала и адаптировала стратегию обучения к текущей ситуации, организовав: (1) модули дистанционного обучения, (2) теоретические онлайн тренинги и (3) дистанционные программы наставничества для предотвращения использования цепи поставок грузов организованными преступными группами в незаконных целях и обеспечения непрерывности реализации программы.



Региональный сегмент ППКП для Центральной Азии финансируется Правительством Японии и Бюро Государственного департамента США по борьбе с международным оборотом наркотических веществ и правоохранительной деятельности (INL), а также Программой экспортного контроля и безопасности границ (EXBS).

<https://business.com.tm/ru/post/5586/turkmenskie-tamozhenniki-uchastvovali-v-seminare-po-torgovomu-i-eksportnomu-kontrolyu>

